


**代表黄晖**

## 做大做强“回归经济”

代表黄晖说,实体经济的地位和作用日益凸显。未来几年,各地区对实体经济的发展会越来越重视,对实体企业的争夺会越来越激烈。

黄晖认为,企业家对政策、市场的反应非常敏捷,在产业发展方向、投资目的地选择上都会综合考虑,

优中选优。我市要走在新一轮实体经济争夺战的前面,尽早出台振兴实体经济的具体措施和优惠政策,优化实体经济发展环境,提高综合比较优势,提升对资本市场的吸引力,把我市打造成实体经济投资的沃土,为传统产业升级和战略性新兴产业发展蓄积能量。

黄晖建议,除了加大招商引资力度,吸引沿海企业到咸宁投资兴业,也要加大“回归”工程推进力度,细化政策措施,吸引更多在外就业、创业的市民回归咸宁,在家门口就业、创业,引导人才、资金回流,做大做强“回归经济”。

(记者吴青朋)

**代表聂选明**

## 规范管理小餐饮

小餐饮与居民生活息息相关,在带给市民生活便利的同时,也带来了食品安全、油烟、污水扰民等问题。如何进一步长效监管小餐饮?代表聂选明建议,我市要尽快出台小餐饮规范标准及规定,严把许可关,从源头上把控,不断提升餐饮行业整体水平。

聂选明介绍,目前我市餐饮行业整体参差不齐,虽然通过大力整治,小餐饮“脏、乱、差”现象有所好转,但总体来说,就餐环境及卫生要求仍有差距。

聂选明表示,我省部分市州已

相应出台小餐饮管理办法,在我市争创全国食品安全示范城市、促进旅游产业发展的背景下,应加强“小餐饮”规范管理,严格规范小餐饮从业标准和行为,推进食品产业健康发展,努力提升全市食品安全工作整体水平和城市形象,有效保障人民群众饮食安全。

聂选明建议,市政府要尽快出台小餐饮规范标准及规定。有了标准,监管部门才能摸底分类统计,按规定进行监管;食品药品监管部门按标准实施许可,依法严厉查办无

证经营、使用过期食品、地沟油等违法案件,对该处罚的实施处罚,该取缔的依法予以取缔,对餐饮服务过程中的违法行为绝不姑息。

同时,在老城区改造和新小区建设过程中,要充分考虑到餐饮单位存在的必要,提前规划布局小餐饮经营场所和设施,预留一定的空间;在商贸区,要提前合理布局,打造设施完善、特色鲜明、运营规范的餐饮特色街区,通过规划和改造建设,全面提升中心城区餐饮食品安全管理水平。

(记者陈志茹)

**代表刘永利**

## 加强农产品监管

从事农产品加工的代表刘永利建议,我市加大对农产品等食品安全问题的监管力度,让像他一样从事该行业的创业者能收购到让人放心的农产品原材料。

刘永利介绍,他们种植出的农产品,远远满足不了自身的加工需求,只得向当地农民提供种子,在

收获后以保护价格进行收购。虽然能保证种子的安全,但却不能排除在种植过程中出现土壤、水源等相关问题。

“每次我们都要拿到省里或其他很远的地方去检测,既耗时又费力。”刘永利说,不管是他们自己,还是当地政府,都没有能力对这些

收上来的农产品进行食品安全检测。

刘永利建议,市级政府及相关部门能够在技术和资金上提供支持,帮助农产品加工行业者在食品安全的监测上把好关,让咸宁高质量的特产食品更加安全地走向全国、走向世界。

(记者戴轶民)

**代表胡亚丽**

## 推进美丽乡村建设

代表胡亚丽认为,美丽乡村建设要抓好“四化”,即绿化、美化、亮化、净化,通过“绿满鄂南”行动,打造绿色村庄。

胡亚丽说,近年来,由于政府部门的重视,农村发生了很大变化,不仅基础设施得到改善,公路通村入户,而且农村生活环境得到极大改善。

胡亚丽建议,在建设美丽乡村过程中,要精心规划,不能引进有污染的项目,更好地保护天然的生态环境。加快绿化美化步伐,既要扩绿增量,又做到科学规划安排,用心选择树种,努力打造自然和谐、错落有致的绿化局面。

另外,要通过实施农村面貌改造提升行动,重点突破村庄绿化建设,使村庄被树木环抱,真正将每个村落建成“绿色村庄”。建设村庄亮化工程,设计安装光彩照人的路灯,让乡村道路不漆黑。通过宣传引导和文明创建,净化农村社会环境,打造和谐、文明村湾。

(记者吴青朋)

**代表张文彬**

## 加强斧头湖生态环境保护

代表张文彬建议,加强斧头湖生态保护与建设,做好我市水域生态环境保护工作,防治湖泊污染。

张文彬说,斧头湖是我省五大湖泊之一,地处咸宁、江夏两市区,其中涉及咸安区官埠桥镇圈养围栏面积26748亩,参与养殖户209户。自2016年启动斧头湖拆围工作以来,市区镇村四级联动,拆围工作有序推进。但在实际工作中,斧头湖的保护与开发工作仍存在诸多问题,如出现水产养殖污染、城区生活污水污染、流域农村面源污染、工业废水污染等现象。

如何加强斧头湖的生态环境保护?有效保护斧头湖的水质?张文彬建议,继续加大对斧头湖水域污染的整治力度,对超标排放、偷排企业要坚决予以处罚和曝光;加强渔政打击违规养殖行为,加大湖内增殖放流力度,修复湖泊渔业生态;加大投入力度,对斧头湖堤防进行加固,建设沿湖绿道,打造环湖景观,对斧头湖上游的官埠、贺胜、向阳湖各乡镇的生产生活污水进行全域治理,努力实现斧头湖资源开发和生态环境保护的齐抓共管。

(记者陈志茹)